

Kulturni

# L I S T I

O B Č I N E Š O Š T A N J



Sproščen smeh  
je začimba  
življenja.

BOŽIDAR ERŽEN

STANKA LEDINEK, KNJIŽNICA VELENJE

ISSN 1581-8373



9 770158 183733

LETO XXVII  
ŠT. 4  
27. APRIL 2023



# Iz galerije

## 25 odtenkov časa

V šoštanjski Mestni galeriji so z odprtjem skupinske razstave **25 odtenkov časa** obeležili **25 let delovanja Mestne galerije Šoštanj**. Organizator **Zavod za kulturo Šoštanj** se je odločil povabiti vanjo domače ustvarjalce.

Skupnemu projektu se jih je pridružilo kar osemindvajset. Gotovo pa je likovnih ustvarjalcev v občini Šoštanj še več, a, kot pravi organizator, to gotovo ni zadnja razstava takšne vsebine. Odprtje razstave je pospremila tolkalna skupina GŠ Velenje, šoštanjski oddelek, pod vodstvom **Davorja Plambergerja**, zapela je

mlada in že uveljavljena vokalistka **Lara Krneža**. Avtorji so se z veseljem odzvali projektu in dogodku odprtja, na katerem so izmenjali lepe vtise. Razstavo je uradno odprl župan Občine Šoštanj **Boris Goličnik**, ki je predvsem čestital avtorjem, se zahvalil za njihov prispevek h kulturnemu utripu kraja in izrazil ponos nad tem, da imamo v Šoštanju toliko različnih ustvarjalcev. Seveda tudi glasbenikov in predvsem mladih, tako da se za bodočnost ni bati. Zahvalil se je tudi organizatorju za idejo in realizacijo ter vsem, ki so v teh petindvajsetih letih soustvarjali vsebine v galeriji.

Razstavo je oblikovala akademska slikarka **Barbara Drev**, ki je skupaj s sodelavcem galerije

### MILOJKA B. KOMPREJ

razdelila slike predvsem glede na kolorit, saj je bilo pisan nabor del težko motivno ali kakor koli drugače umestiti. Na ogled je 23 slik in 5 skulptur, sodelujejo pa: **Dragan Arsenijevič, Vojko Babič, Barbara Drev, Urška Delopst, Ljubica Donko, Stanko Gorjup, Alimpije Košarkoski, Andrej Krevzel, Ivan Kolar, Kaja Kočever, Roman Melanšek, Mitja Melanšek, Ljubo Melanšek, Jernej Ovčjak, Vlado Otervuh, Uroš Potočnik, Gregor Petkovnik, Danica Pirnat, Tjaša Rezman, Teja Ružič, Romana Reberšak, Franc Ravnjak, Jože Svetina, Roman Skornšek, Stojan Špegel, Drago Šumnik, Zdenka Uršnik, Bogdan Železnik.**

Avtorica kataloga je **Milojka B. Komprej**, oblikoval ga je **Time design**. Izšel je v 100 izvodih, fotografije likovnih del je napravil **Dušan Dobnik**. Katalog je podprla tudi Občina Šoštanj. Vsak avtor je prejel dva izvoda. Za galerijo je to tudi dokument časa.

Galerija nemoteno deluje že 25 let, od ustanovitve v času župana Bogdana Meniha. Od ustanovitve Zavoda za kulturo Šoštanj dalje jo je vzel pod okrilje zavod, najdlje za razstave po Urški Menihi, Marjani Čelofigi ter Mirjam Povh skrbi za vsebine **Milojka B. Komprej**, ki je skupaj z **Bogomirjem Brložnikom** oblikovala tudi naslov razstave, saj so razstavljena dela tako raznolika kot avtorji, ki so od akademskih slikarjev do samoukov in hkrati vseh starostnih struktur.

V letošnjem letu načrtujejo na Zavodu za kulturo še sedem razstav, tokratna pa bo na ogled do 11. maja.

**Gospa Majda Menih** mi je zaupala nekaj zapiskov pokojnega župana **dr. Bogdana Meniha**, ki je galerijo ustanovil. Hvala vam, povzela sem tistega, ki se nanaša na skupinsko razstavo, ki je ponovljena ob 25. obletnici. Z nekaj novimi avtorji. **MBK** Takole je povedal ob odprtju skupinske razstave **14. 8. 1998:**

*Vroč avgustovski dan se je povetil v tople večer. Stojimo pred prostorom, ki smo ga poimenovali Mestna galerija Šoštanj. Res izveska s tem imenom še ni na pročelju hiše, toda številni zbrani dokazujemo, da je galerija že pritegnila pozornost.*

*Naša nova galerija, čeprav majhna in neznatna, je – kakor vse galerije sveta – tisti prostor, ki vabi v svojo notranost, besedne, glasbene in likovne ustvarjalce ali pa le opazovalce in ocenjevalce.*

*Vsaka otvoritev razstave je poseben dogodek, danes predvsem zato, ker so njeni avtorji, soustvarjalci kulturne ravni našega lokalnega okolja. Veseli me, da z galerijo omogočamo likovnikom, da razstavlajo, da so v neposrednem stiku z drugimi ustvarjalci, da ustvarjena dela vrednotijo in jih morda primerjajo z lastnimi ...*



Foto Dušan Dobnik



Foto Dušan Dobnik



Foto Dušan Dobnik



Foto Dušan Dobnik



Foto Dušan Dobnik



Foto Dušan Dobnik

## Razstava ob prazniku

V Vili Bianca je od 4. aprila dalje na ogled razstava Ikone avtorja Alimpija Košarkoskega, člana društva Šaleških likovnikov Velenje. Košarkoski izvira iz Makedonije, a že več desetletij živi v Šoštanj. V svojem likovnem svetu združuje obe domovini, z ikonopisjem je zvest svojim koreninam, poznan pa je tudi po panjskih končnicah, ki so prepoznavni znak Slovenije.

Razstava je bila postavljena v času velikonočnih praznikov, kar je poudarilo simboliko njegovih del. Ikonopisci so v Sloveniji redki, Košarkoski pa je poznan tudi izven naših meja. Na odprtju je o društvu spregovoril predsednik **Salih Biščič**. Med drugim je izpostavil nekatere projekte v letošnjem letu ter uspehe minulih obdobjih. Košarkoskega je predstavil kot pomembnega in uspešnega člana društva ter mu zaželel še veliko uspeha. Alimpije je imel prvo razstavo leta 2010 v Šoštanj. Od tod ga je pot ponesla vsepovsod. Lani je imel v Šoštanju odmevno razstavo, ki jo je odprla makedonska veleposlanica Suzana Zelenkovska. Na tokratni razstavi sta ga s pesmijo Molitva presenetili **Snežana Georgijevska** in **Katinka Georgijevska**.

Milojka B. Komprij je na razstavi o njem med drugim povedala: *Alimpija poznam že dolgo časa, ker je aktiven v družbi in, odkar tudi sam ustvarja, velik prijatelj naše Mestne galerije, kjer velikokrat priskoči na pomoč. V zvezi s tem se ga še posebej spomnim od leta 2005 dalje, ker je priporočil k razstavi žal že pokojna akademskega slikarja Goceta Kalajdžijskega. Očitno se je Alimpije že takrat spogledoval z ikonopisjem, kot vemo, je imel v Šoštanju prvo razstavo leta 2010 z naslovom Zapuščeni oltarji, leta 2013 je sledila razstava Avreole in lani zelo odmevna razstava Pot. Lani je ob tej razstavi likovni kritik Matija Plevnik zapisal:*

*Avtor preko ikon in njihovih večstoletnih nespremenjenih likovnih form vzpostavlja svojo kulturno identiteto ter tako tvori most med sodobnostjo in izročilom. Košarkoski se z ikonami vrača k svojim koreninam. Preko ponavljanja, kopiranja svojih predhodnikov tako v tehniki (jajčna tempera, lesen nosilec) kot v ustaljenih kompozicijskih normah se avtor kali v natančnosti, potrpežljivosti, skratka meditativnosti. Vse to predstavlja esenco »bizantinskega« slikarstva. S tem nadaljuje pot ikonopisja, ki jo je začel pri akademskem slikarju Gocetu Kalajdžijskem in mag. Silvi Božinovi. Nekatera dela so načrtno ustvarjena s pridihom patine in nosijo pečat razkrajajočega se časa. Ta dela nakazujejo nov Alimpijev likovni izraz ikonopisja. In vse to lahko vidimo danes tukaj.*

Razstavo je uradno odprl velenjski župan **Peter Dermol**. Pohvalil je njegovo delo in tudi delo društva ter izrazil podporo dogodkov v vili, ki je lep protokolarni objekt, v katerem se srečujejo različni ljudje in tudi različne kulture. Na dogodku je bil prisoten tudi šoštanjski župan **Boris Goličnik**, ki avtorja pozna tudi preko športne dejavnosti, saj je bil in je še prepoznaven član šoštanjske odbojke.



Foto osebni arhiv



Foto osebni arhiv

MILOJKA B. KOMPRIJ

LIST

## Kulturni paberki

### Ravenski otroci ženam in materam polepšali praznik

Kulturno-umetniško društvo Ravne se v mesecu marcu s tradicionalno prireditvijo pokloni dvema praznikoma – dnevju žena in materinskemu dnevju. Zdaj je že navada, da ob tej priložnosti oder zavzamejo otroci.

V vlogi napovedovalk sta se na odru odlično znašli **Tinkara Krt** in **Nika Milavec**. Predšolski otroci so peli in plesali, osnovnošolski pa deklamirali, peli, igrali na instrumente in se predstavili še s kratkim skečem. V vlogah urarja in navihanega fantiča, ki je obljubil, da mu bo prinesel pol zlata iz rane, zlate ure, če mu popravi budilko, sta se izkazala **Martin Krt** in **Matevž Goršek**. Zapela je tudi mlada obetavna solistka **Lorella Goršek**. Ansambel otrok družine Krt (diatonična harmonika, bariton, cajon, klavir), solist **Jaka Nahtigal** (citre), duet **Mari Lenko** (violina) in **Tinkare Krt** (klavir), duet **Nuše in Neže Medved**

(bariton) ter duet **Nene Lenko** (prečna flavta) in **Tineta Obšteterja** (blok flavta) so postregli s prvimi instrumentalnimi posladki. Preigravanja med notnimi črtovji se seveda vsi učijo pod okriljem Glasbene šole Fran Korun Koželjski Velenje, za tokratni nastop pa so vadili še z zborovodkinjo in pianistko, domačinko **Teo Plazl**.

Občinstvo je bilo navdušeno, tu in tam je oko orosila tudi kakšna solzica. Vsem obiskovalkam je društvo poklonilo cvetoče trobentice, z ustvarjalnim materialom pa so bili nagrajeni vsi nastopajoči otroci. Na

SIMONA OBŠTETER

odru so za vse mame in žene zapeli tudi Moški pevski zbor Ravne ter vokalna skupina Planike.

Animatorke sekcije »Tamladih KUD-ovcev« smo z otroki vadile ves mesec in jih pripravljale ter navduševale za nastop na domačem odru. V društvu jim želimo na sproščen in igriv način privzgojiti ljubezen do domačega kraja, jih medsebojno povezovati in spodbuditi mlajše generacije, saj je to eden izmed načinov, kako privabiti bodoče aktivne članke društva.



Foto arhiv društva

### Ob dnevju žena

Na društvu upokojencev Šoštanj so praznovanje dneva žena združili s predstavitvijo zbornika, izdanega ŠPZ DU lani konec leta. Slavnostni govornik na prireditvi je bil župan Občine Šoštanj **Boris Goličnik**, zbrane članice društva in goste ter nastopajoče pa je pozdravil tudi predsednik **Janko Zelcer**. Med drugim je dejal: *Spoštovane dame, gospodje. Lep in prisrčen pozdrav v mojem imenu ter v imenu DU Šoštanj. Najprej pa naj vam, drage dame in gospe, ob vašem današnjem prazniku izrečem iskrene čestitke in vam zaželim vse najlepše. Prireditve je zaključil z zahvalo Občini in županu za finančno pomoč, članicam društva za obilno pogostitev in vsem nastopajočim. Zahvalil pa se je tudi društvu Harmonija za priložnostno razstavo v avli kulturnega doma. Župan Občine Šoštanj Boris Goličnik je v svojem govoru poudaril vlogo ženske v družbi in doma. Dejal je: In hkrati bi rekel to, da 8. marca ne bi potrebovale, če bi se družba vsak dan obnašala do vas spoštljivo in v duhu enakopravnosti med spoloma. Žal ni tako, še pri nas ne, v nekaterih državah pa je še huje. Zato so prazniki potrebni, da vam vsaj ob njih povemo, da vas spoštujemo in da smo tudi kot družba na pravi poti k enakopravnosti. In če lahko dodam svojo moško plat. Potrebujemo vas, ker ste naša druga polovica in brez vas svet ni popoln. Zbornik ŠPZ DU so predstavili **Nevenka Hvalec**, **Anica Drev** in **Srečo Črep**. Ponosni so, da se je v njem zbralo toliko različnih literarnih prispevkov, kar nakazuje velik*

ustvarjalni razpon. Hkrati so osvetlili dogajanje okoli nastanka zbornika vsak s svojega vidika.

Praznovanje dneva žena so s pesmijo začeli pevci MePZ DU Šoštanj pod vodstvom **Metke Atelšek Oman**, nastopili so tudi mladi glasbeni šoštanjskega oddelka GŠ Velenje **Jera Menih Dokl**, **Lucijan Lorenčič** in **Andraž Napotnik** pod mentorstvom profesorice **Sonje Beriša**. Po predstavitvi zbornika so zaplesali Oglarji, šoštanjska folklorna skupina, ki jih v plesni korak

usmerja **Bogomir Brložnik**, lep kulturni dogodek pa so zaključili pevci Okteta Zavodnje, ki ga vodi **Jože Grabner**. Z mislijo o moči ženske in hkrati sobivanju v čudoviti moški dvojini je prireditve zaključila Milojka B. Komprij, ki se ji je predsednik zahvalil za pomoč pri ustvarjanju dogodka. Nageljček za vsako udeleženko prireditve ob odhodu je bila srčna in pozorna gesta organizatorja ter Občine Šoštanj.



Foto Dušan Dobnik

















# Knjižnica

## Mestna knjižnica Šoštanj – maj 2023

MARJETKA BLATNIK

### Knjižni sejem

ponedeljek, 8. 5., 10.00–18.00

Za vse ljubitelje starih knjig, sejem rabljenih knjig, prvi ponedeljek v mesecu.

Poleg podarjenih knjig prodajamo tudi knjige, ki so odslužile svojo nalogo v naši knjižnici, z namenom, da najdejo pot med ljudi in tako polepšajo dan strastnim bralcem in zbirateljem.

### Razstave

**Gabriela Babnik, maj, junij 2023**

Gabriela Babnik je sodobna slovenska pisateljica, prevajalka, esejistka in literarna kritičarka. Na ljubljanski Filozofski fakulteti je magistrirala iz nigerijskega modernega romana. Je specialistka za afriško književnost, ki jo prevaja in o kateri piše za strokovne revije in osrednje slovenske medije. Burkina Faso je postala navdih za večino njenih del. Razstavo je pripravila Stanka Ledinek.

### Pozdravljena pomlad

Na otroškem oddelku razstavljajo otroci iz Vrtca Šoštanj, enota Biba, starosti od 4 do 6 let. Ustvarjali so na temo pomlad in družina.

### Bralni paket; Privoščite si ... čas za knjigo

Čas se ustavi v družbi dobre knjige, zato se pustite presenetiti in si postrezite s paketom treh romanov po izboru vaše knjižničarke ali knjižničarja.

### Predstavitve knjige

**Igor Omerza: Kocbek, Pahor, Jančar in Udba; Velikani slovenske osamosvojitve in Udba: France Bučar – Tikveš; Jovanka in Udba: Neukročena trmoglavka**

torek, 9. 5., ob 18.30

Slovenski politik, publicist in ekonomist Igor Omerza bo predstavil svoje zadnje tri knjige. Prvi dve govorita o delovanju slovenske tajne politične policije (ponarodelo Udba) pri zalezovanju treh velikanih slovenske literature (Kocbek, Pahor, Jančar) in velikana slovenske osamosvojitve Franceta Bučarja (kodno ime tajnega nadzora Tikveš). Uporabljena je predvsem udbovska dokumentacija iz slovenskega državnega arhiva. Knjiga o Jovanki pa temelji predvsem na dokumentaciji iz Arhiva Jugoslavije in razkriva tragikomično razmerje zakoncev Broz ter zakaj je Jovanko še pred in še bolj po Titovi smrti nadzorovala tajna civilna (Udba) in tajna vojaška policija (KOS). Z avtorjem se bo pogovarjal Borut Korun.

### Topopisno predavanje

**Šaleški jamarski klub Podlasica Topolšica: Tenerife – otok večne mladosti**

torek, 16. 5., ob 18.30

Jamarji Šaleškega jamarskega kluba Podlasica Topolšica večinoma lazimo v mrzlem podzemlju, kjer nas kdaj tudi kar precej prezebe v naše kosti. Zato smo si že večkrat rekli, da gremo enkrat za spremembo na toplo v jame. Tako je ideja o Kanarskih otokih tlela že dlje časa, lani novembra pa končno zaživela po koncu vseh covid ukrepov. Na Kanarske otoke nas je vabilo tudi dejstvo, da so tam jame v vulkanskih kamninah, v takšnih, kot jih imamo v Breznu presenečenja na Dobrovljah. Želeli smo si spoznati vulkanski kras, saj bi tako lažje razumeli našo lokalno lepotic.

Predavala bosta Maks Petrič in Alenka Roinig.

### Prireditve za otroke in mladino

**Četrtekova peta**

četrtek, 11. 5., ob 17.00

Ustvarjalnica za otroke in starše s Tjašo Rezman

Dogodek prireja Medobčinska zveza prijateljev mladine Velenje – Vila Rožle.

### Pravljina joga

četrtek, 18. 5., ob 17.00

Ob poslušanju zgodbe bomo otroke popeljali v svet jogijskih položajev (asan). Postali bodo lahko hrabri junaki, pogumni levi, zviti krokodili, lahkotni vetrovi ali pa prikupni kraljeviči in princeske.

Pravljina joga je namenjena otrokom, starejšim od treh let. Z vami bo Nina Časl.

### Pravljina meditacija za otroke z Janjo in medvedkom Tapkom

četrtek, 26. 5., ob 17.00

Sproščanje s pravljino meditacijo in tapkanje, pri katerem se bodo otroci »popnili« s pozitivno in ustvarjalno energijo. Otroci se zelo hitro odzovejo na tapkanje, kadar pri tapkanju uporabimo medvedka ali kako drugo igračko. Na ta način otroci prenesejo vse svoje težave na igračko in se lažje znebijo težav.

Ura pravljic je namenjena otrokom, starejšim od treh let. Z vami bo Janja Rednjak.

